

*Святой праздник  
Рождества  
Христова.*



## Рождество Христово.

Рождество Христово-один из самых светлых христианских праздников, который всем христианским миром отмечается с особым благоговением, праздник мира, душевного спокойствия, отдыха.

2000 лет назад в небольшом городке Вифлееме произошло небывалое событие – родился в мир Богомладенец, Сын Божий. Иисус Христос родился сверхъестественным образом – от непорочной Девы Марии, которую мы с тех пор называем Богородицей. Придя на землю, Он не был встречен почетом, знатностью и богатством. Божественный Младенец родился в Вифлееме, куда Пресвятая Дева Мария и ее муж Иосиф отправились из Назарета на перепись населения. Дома, постоянные дворы и гостиницы в Вифлееме были переполнены народом и Марии с Иосифом нашлось укрытие только в пещере-вертепе, куда пастухи в непогоду загоняли стада.



Первыми гостями божественного младенца были простые пастухи, которым Ангел возвестил о Рождестве Христовом: «Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь!

И вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях». Пастухи первыми поспешили поклониться новорожденному Спасителю.

В это время с дарами Царю Мира шли волхвы с востока (волхвы – это древние мудрецы). Они ждали, что вскоре должен на землю прийти великий Царь Мира, а чудесная звезда указала им путь в Иерусалим. Волхвы принесли Младенцу дары: золото, ладан и смирну. Эти дары имели глубокий смысл: золото принесли как Царю в виде дани, ладан как Богу, а смирну как человеку, который должен умереть (смирной в те далекие времена помазывали умерших).



# История Рождества в России.

На Руси праздник Рождества Христова стали отмечать в десятом веке, когда на русских землях распространялось христианство. Рождество слилось с зимним древнеславянским праздником в честь духов - предков (святками). Поэтому в празднике Рождества сохранились "святочные обряды".

Канун Рождества - сочельник - спрашивали скромно и во дворцах императоров российских, и в избах крестьян. В сочельник до "Вечерней звезды", то есть до вечерних песнопений, ничего не ели и не садились за стол. Родители рассказывали детям о том, как волхвы пришли поклониться новорожденному Иисусу Христу и принесли ему дорогие подарки. Ребятишки с малых лет перенимали от старших не только народную мудрость, но сложившиеся веками традиции и обычаи. В домах украшали рождественскую елку. Этот обычай пришел к нам из Германии при Петре I. Вечная зелень ели была символом неувядющей жизни.



# *Святой праздник.*

*Праздник святой, православный  
Встретим мы в мире, с добром.*

*Он потому для нас главный -  
Сердцем мы вместе с Христом!*

*Праздник семейный отметим  
С елкой, домашним теплом.*

*Пусть будет день этот светел!  
Всех, вас, друзья, с Рождеством!*



*В этот светлый праздник.*

*В этот светлый праздник -  
Праздник Рождества  
Мы друг другу скажем  
Теплые слова.*

*Тихо снег ложится:  
За окном зима,  
Чудо здесь свершится  
И зажжет сердца.*

*Пусть улыбки ваши  
В этот дивный день  
Будут счастьем нашим  
И подарком всем.*

*Льются звуки жизни,  
Счастья и добра,  
Озаряя мысли  
Светом Рождества.*